
Обраћање  првог  замјеника
Високог  представника  Доналда
Хејса  на  састанку  Комисије
“Булдожер”  са  члановима
Парламената  у  Босни  и
Херцеговини
Изузетно сам задовољан чињеницом да је дошло до одржавања овог
састанка и да сте ме позвали да дам неколико коментара.

Завршили  смо  прву  фазу.  Реформе  су  вам  сасвим  јасно
презентиране.  Након  110  дана  рада,  предузетници  Босне  и
Херцеговине  су  истакли  низ  питања  и  области  у  којима  је
потребно  извршити  промјене  с  циљем  побољшања  пословног
окружења.

Ви, изабрани представници грађана БиХ, можете помоћи да се у
БиХ отворе нова радна мјеста, привуку страна улагања, можете
омогућити  неопходно  повећање  стопе  извоза  и,  на  крају,
осигурати више прихода за грађане ове земље. Међутим, вријеме
истиче.

Имате прилику да помогнете својим сународницима да постану
конкурентни у односу на њихове колеге у сусједним земљама, да
се за ваш улазак у Европску унију припреме путем стварања
могућности за успјешно пословање.

Процеси које је покренула Комисија “Булдожер” су показали да
ова Комисија може дати подстицај за одвијање промјена. Уз вашу
помоћ, она може бити покретачка снага која ће ову земљу водити
на путу ка стварању бољег пословног окружења. Можете осјетити
снагу  ове  иницијативе.  Ова  “Булдожер”  Комисија  савладава
потешкоће  које  су  створили  пријашњи,  застарјели  концепти,
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уклања препреке и утврђује курс за свјетлију будућност ове
земље.

Ово  је  босанскохерцеговачки  процес  који  су  обликовали
предузетници  Босне  и  Херцеговине  а  који  сада  даље  воде
заступници у Парламентима у Босни и Херцеговини.

Дакле, сматрајмо ово првом групом од 50 реформи. Након њих
морају  услиједити  и  услиједиће  додатне  реформе.  Оне  су
нормалан дио структуралних промјена које се морају спровести у
пословној клими Босне и Херцеговине.

Не требамо подцијенити хитност потребе за спровођењем ових
реформи. Међутим, вријеме није на вашој страни. Уколико се
темпо реформи не убрза, привреда Босне и Херцеговине ће се
суочити са озбиљним посљедицама. Ово је тешка, али неизбјежна
истина. Десетине хиљада ваших сународника су незапослени или
недовољно плаћени. Они више нити један тренутак не могу и не
смију  чекати  на  промјене  које  ће  отворити  врата  за  нове
могућности.

Али погледајмо ствари са позитивне стране – реформама се неће
само спријечити колапс, него ће реформе најавити почетак ере
просперитета. Ви уводите ту еру.

Сви знамо шта је потребно предузећима:

·        потребан им је јединствен економски простор,

·        потребна им је либерализација и прагматична и брза
приватизација,

·        потребно им је брзо и транспарентно рјешавање
привредних спорова,

·        потребно им је мање бирократије а више ефикасних
органа  власти  који  имају  разумијевања  за  промовисање
инвестиција  и  извоза,

·        и потребни су им европски стандарди у свим областима,



почевши  од  издавања  цертификата  па  до  кредитирања  и
регистровања  предузећа.

Да ли је све ово тешко осигурати? Не мора бити. Не постоји
изговор којим органи власти могу оправдати свој пропуст да
предузетницима осигурају нормално и одрживо пословно окружење
које је у другим европским земљама уобичајена пракса. Уколико
ВИ  будете  успјешни  и  они  ће  успјети,  а  уколико  они  буду
успјешни доћи ће до отварања нових радних мјеста и осигурања
просперитета.

То је оно што сви желимо.

Мислим да данашња сједница означава огроман корак напријед у
настојањима да овај заједнички циљ постане наша стварност.

Више  од  стотину  предузетника  који  су  учествовали  у  овом
процесу су данас овдје са нама – овдје у овој просторији.

Највећи дио ове просторије заузимају представници из Народне
скупштине  Републике  Спрске,  Парламента  Федерације  БиХ  и
Парламента Босне и Херцеговине.

Овдје, у овој сали, имамо све елементе који су нам потребни за
започињање новог дијалога у овој земљи – дијалога између снага
које су покретачи привредног раста – предузетника, и оних који
тај привредни раст могу подржати – политичких вођа ове земље.
Овај  дијалог  је  неопходан  у  свакој  успјешној  тржишној
економији.

На вама лежи одговорност да учините ствари другачијима. Као
што је Махатма Ганди рекао: ”Мораш постати промјеном коју
желиш видјети у свијету”.


